

# ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## 20 ОКТЯБРЯ 2009 г. ВТОРНИК

Новости

№ 250 (898)

Осенний призыв

## Почетно Родине служить



Спорт

### Чемпионат области

Финишировал чемпионат области по футболу.

Сильнейшим оказался «Экспресс», отстав от победителя лишь на одно очко. Лучшим бомбардиром стал Александр Зюев из г. Пскова, 2-е место занял Великолуцкий «Купол».

### Первенство города

Завершилось первенство города по футболу среди высших учебных заведений в зачет спартакиады.

В решающей игре между ВЛГАФК и ВГСХА сильнее оказались спортсмены сельскохозяйственной академии – 2:1. Они заняли 1-е место, 2-е – ВЛГАФК, 3-е – ПГУПС.

### Среди лыжников

9-11 октября в г. Острове прошло первенство области по ОФП среди лыжников.

Великолучане в своих возрастных категориях заняли: 1-е место – Андрей Воружин, 2-е – Александр Зюев, 3-е – Дмитрий Лебедев и Михаил Кудряшов.

### Победили пятеро

9-11 октября в г. Пскове состоялось первенство области по спортивному ориентированию.

Пятеро великолучан победили в своих возрастных категориях: Ж-14 – Яна Акимова, Ж-21 – Людмила Бобкова, Ж-35 – Наталия Степанова, Ж-55 – Галина Семенова, М-55 – Владимир Порхун.

### Сильнейшие в армрестлинге

10 октября в СК «Строитель» прошло открытое первенство города по армрестлингу.

В соревнованиях приняло участие около 60 спортсменов из городов Пскова, Санкт-Петербурга, Москвы, Смоленска. В весовой категории до 65 кг 1-е место занял великолучанин Шакир Шарипов, 2-е – Алексей Логвиненко, 3-е – Андрей Мусатов (оба из г. Великие Луки). Свыше 95 кг третьим стал Армен Мусириян (г. Великие Луки).

### Первенство области

9-11 октября в г. Пскове прошло первенство области по легкой атлетике среди ДЮСШ.

Алена Боронахина из г. Великие Луки победила в беге на 60 метров и выполнила норматив 1-го разряда.

Комитет по физической культуре и спорту

С 1 октября начался осенний призыв в Вооруженные Силы РФ. Мероприятия по призыву граждан на военную службу продлятся до 31 декабря. В чем стратегия нынешнего осеннего призыва? Об этом мы попросили рассказать военного комиссара города Великие Луки, Великолуцкого, Куньинского и Новосокольнического районов полковника Бориса Григорьевича ДИДЕНКО:

– Нынешней осенью задание по призыву уменьшено, планируется направить на военную службу граждан призывного возраста на 11,3 процента меньше, чем весной этого года. В цифровом выражении это выглядит примерно так, если весной мы отправили служить из Великих Лук 365 призывников, то осенью наряд по городу составляет 275 человек. С 1 октября начала работать призывная комиссия. Ее возглавляет глава Администрации города Великие Луки Н. Н. Козловский.

(Окончание на 2-й стр.)

В Пенсионном фонде

## До прожиточного минимума

Какой размер пенсии должен получать человек по достижении им пенсионного возраста для того, чтобы ему хватало хотя бы на самое необходимое? Мнения по этому поводу у многих людей разные. Да вот только наше государство давно взяло курс на то, что размер этой пенсии уже в недалеком будущем будет зависеть от того, сколько страховых средств перечислено на его персональный счет.

Сейчас же наше государство старается делать так, чтобы от всех реформ, в том числе и экономических, не пострадали, в первую очередь, те, кто, например, добросовестно трудился в

советское время или в силу жизненных обстоятельств не смог заработать пенсию, на которую можно прожить хотя бы сносно.

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

## Реализация национального проекта «Здоровье»

В рамках реализации национального проекта «Здоровье» за 9 месяцев была проведена иммунизация населения согласно Национальному календарю профилактических прививок для 12539 человек.

Против полиомиелита у 729 детей, против гепатита В из плана вакцинировано 3075 человек, против кори сделано 410 прививок, против гриппа – 9013. Оплата медпомощи женщинам в период беременности и родов произведена на 70%.

Одним из направлений программы является обеспечение пациентов высокотехнологичной медицинской помощью. Высокотехнологичная медицинская помощь – это медицинская помощь, выполняемая с использованием сложных и уникальных медицинских технологий, основанных на современных достижениях науки и техники, высококвалифицированными медицинскими кадрами. На сегодняшний день направлено в федеральные центры и получили помощь 215 человек.

Регулярно осуществлялось диспансерное наблюдение детей (1463 человека). Диспансерное наблюдение работающего населения составило 1110 человек (62% от заявленных), граждан, работающих в отраслях с вредными и опасными условиями, – 1037 (41%).

velikieluki.ru

Благоустройство

## Уборка осенней листвы



В эти дни, когда закончились дожди и выглянуло редкое в позднюю осень солнце, работники ООО «Управляющая организация «Центральное» убирают собранные в кучи листья во дворах и грузят их на автомашины для вывозки, что очень важно сделать до больших морозов и выпадения снега.

Стараются все, дорожа благоприятной погодой, которая и настроение улучшает, да и на производи-

тельность труда положительно влияет.

Фото Вадима Смородова

Осенний призыв

# Почетно Родине служить

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Ежедневно на комиссию прибывает по 50 человек. Очень высокий процент призывников заявляют жалобы на здоровье. Как раз на призывной комиссии должно утверждаться решение о призыве или предоставлении отсрочки от призыва по состоянию здоровья или по причине продолжения учебы.

Для оптимизации и открытости призыва к работе призывных комиссий приглашаются представители общественных организаций, а на заседании могут присутствовать родители призывников.

**- С каким настроением идут служить призывники осени 2009 года?**

- Основная масса, а это

славы, что должно наоборот вдохновлять наших молодых ребят к службе в Вооруженных Силах, продолжать традиции славного города на Ловати. Ведь после службы в армии для них открывается зеленая улица. Они могут поступить на государственную службу в любые государственные структуры. Некоторые просто рвутся служить и намерены в дальнейшем связать свою жизнь с армией, и это очень похвально.

**- Будут ли направляться военнотрудовые призывники?**



Медсестра Наталья Бритикова заполняет карточку призывника.

его родителями. В основном ребята попадут служить в Московский военный округ, Ленинградский военный округ, Псковский гарнизон, на Балтийский и Северный флот.

**- Борис Григорьевич, скажите, какой образовательный уровень нынешних призывников?**

- 95 процентов ребят имеют высшее и средне-специальное образование. Каждую призывную кампанию мы направляем по 30-40 человек в одну из режимных войсковых частей в Гатчинском районе. Там необходимы грамотные ребята. Естественно, у каждого призывника спрашиваем желание, в каких войсках он хотел бы служить. Многие называют ВДВ, спецназ, мотострелковые подразделения.

**- Насколько нам известно, у вас ведь и собственноручный сын в настоящее время служит в армии?**

- Павел был призван вес-

ной этого года из Великих Лук после окончания техникума. Он как раз проходит службу в одной из режимных воинских частей в Ленинградском военном округе. Я сам лично посещал воинскую часть. С весеннего призыва там же служат порядка 45 человек, призванных из Великих Лук и районов. Командование части и ребята - военнослужащие очень благодарны главе Администрации города Николаю Николаевичу Козловскому, мэру города Сергею Николаевичу Сергиченкову, генеральному дирек-



Антропометрию проводит медсестра А. А. Горская

руководителям собраны подарки, которые в присут-

8-10 процентов призывников в момент проведения призывной комиссии исчезают из домов, скрываясь и проживая не по месту регистрации. Списки уклонистов составляются, и к их поиску подключаются работники военкомата, будут привлекаться правоохранительные органы, прокуратура, следственный комитет при прокуратуре, миграционная, налоговая служба, ГИБДД и ЛОВД. Данные факты на контроле у главы Администрации, мэра города.

Затрагивая тему альтернативной службы, военный комиссар подчеркнул, что по-прежнему этот вид службы не пользуется большой популярностью у молодежи. На альтернативную службу от призывников ни одного заявления не поступало.

- Следует помнить, - сказал Б. Г. Диденко, что служба в армии - почетный долг каждого молодого человека. Исполнить его следует с честью и достоинством, ведь служат сейчас только один год.

**И. КОРАБЛЕВА**  
Фото автора



Осмотр ведет зубной врач Ф. И. Федосеева.

около 90 процентов, идут служить охотно, со знанием того, что служить Родине почетно и необходимо, тем более город Великие Луки имеет статус Города воинской

**звезды на российские военные базы, размещенные в Абхазии и Южной Осетии?**

- Только по согласию самого военнотрудового и согласованию данного вопроса с



Врач Т. А. Калинина с призывником А. Болдышевым.

тору Великолукского мясокомбината Руслану Владимировичу Марценкевичу, генеральному директору Великолукского завода «Транснефтемаш» Виктору Георгиевичу Митропольскому, генеральному директору ЗАО «Великолукский молочный комбинат» Дмитрию Викторовичу Матвееву, начальнику ЖБИ-2 Маруфу Алиевичу Хайдарову. Благодаря этим

стии командования и всего личного состава части были вручены новобранцам, принявшим Присягу. Спасибо за взаимопонимание, ведь каждый из них в свое время защищал рубежи нашей необъятной Родины.

**- Есть случаи, когда призывник уклоняется от военной службы?**

- К сожалению, такие факты имеют место. Порядка

## Новости Псковской области

**Геннадий Безлобенко: «Транспортная доступность в регионе будет сохранена в полном объеме»**

**В региональную Общественную приемную лидера Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Владимира Путина в Великих Луках в пятницу поступили обращения от жителей города, которые выразили обеспокоенность намерением руководства Октябрьской железной дороги закрыть часть пригородных маршрутов поездов, следующих из Великих Лук.**

Как сообщил заместитель губернатора Псковской области Геннадий Безлобенко, в настоящий момент руководство региона предпринимает максимум усилий для обеспечения пригородных перевозок. «Мы понимаем всю значимость железнодорожного сообщения для населения. Администрация Псковской области сделает все возможное, для сохранения социально-значимых железнодорожных маршрутов в полном объеме», - пояснил Геннадий Безлобенко.

По его словам, в настоящее

### Не останавливаться на достигнутом

**В Пскове прошел семинар, на котором работники образования, эксперты в области региональной образовательной политики, руководители образовательных учреждений Псковской области подводили итоги реализации КПО.**

Псковская область, сделавшая большие шаги в развитии системы образования, не должна останавливаться на достигнутом, считает заместитель руководителя Института проблем образовательной политики «Эврика» Роман Селюков.

«В 2009 году КПО заканчивается, как и еще 30 проектов, развиваемых в других регионах страны. Итоги проекта в Псковской области будут подводиться не столько формально по выполнению обязательств, сколько с точки зрения эффекта, достигнутого в ходе его реализации», - сообщил Селюков.

«Есть полное понимание перспектив дальнейшей мо-

время руководство региона проводит переговоры с представителями Октябрьской железной дороги, прорабатывая возможные варианты урегулирования ситуации. «В случае если решение об отмене маршрутов все-таки будет принято руководством ОЖД, в Администрации региона будет введен план по замене железнодорожных направлений на аналогичные автобусные. Мы сохраним транспортную доступность для наших жителей», - подчеркнул заместитель губернатора.

дернизации образования, тем более что прозвучала президентская инициатива «Наша новая школа», которая является продолжением КПО, и есть четкое понимание федеральными властями того, что все регионы, где внедрялся этот проект (их 31), должны стать экспериментальными площадками для реализации президентской инициативы. Региону необходимо разбираться с тем, какие эффекты ожидаются от преобразования в системе образования до 2012 года, чтобы четко понимать перспективы», - сказал заместитель руководителя института «Эврика».

www.pskov.ru

## В Пенсионном фонде

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И в этом плане, как отмечал на видеоконференции первый зам. управляющего отделением ПФ РФ по Псковской области А. Ф. Еремин, и в которой приняли участие и руководители управления ПФ по г. Великие Луки и Великолукскому району, 2010 год будет годом необычным.

Именно в этом году произойдет переход на страховые принципы пенсионного обеспечения, а еще так называемая валоризация, когда примерно 199 тыс. пенсионеров будут иметь право на получение дополнительной пенсии за так называемый советский стаж работы. Средняя доплата с 1 января будущего года составит чуть больше тысячи рублей.

Эти и другие цифры назывались на недавнем состоявшемся в Москве совещании под председательством министра здравоохранения и социального развития Татьяны Голиковой, в котором принял участие и А. Ф. Еремин. А выступая на видеоконференции, он отмечал: впервые в новейшей истории РФ поставлена задача, чтобы уже с 1 января 2010 г. минимальная пенсия в любом регионе была не ниже прожиточного уровня пенсионера в том или ином регионе.

Если она ниже прожиточного минимума, то такому человеку положена социальная доплата. На нее могут рассчитывать все пенсионеры вне зависимости от того, какую пенсию они получают: государственную, военную или трудовую, но только - неработающие.

В каком случае доплата федеральная, и в каком случае доплата региональная?

Если прожиточный минимум пенсионера в регионе составляет меньше, чем в целом по РФ, то идет доплата федеральная. Сегодня прожиточный минимум пенсионера по РФ составляет 4867 рублей.

По Псковской области этот минимум составит 4188

рублей, есть вопросы, но так предусмотрел законодатель. Если есть разница, например, в 3 руб., значит, доплата будет 3 руб., а если разница в 1800 руб., то столько же человек и получит дополнительно, т. е. до уровня регионального прожиточного минимума пенсионера.

## До прожиточного минимума

руб. (планируется, что именно эту сумму определит Псковское областное Собрание депутатов на своей сессии в октябре этого года). Т. е. в нашем регионе, как говорил Алексей Федорович, доплаты будут осуществляться из федерального бюджета. Там же, где прожиточный минимум выше среднего по РФ, эта выплата идет из регионального бюджета.

Социальную доплату будут получать неработающие пенсионеры, проживающие на территории РФ, у которых общая сумма материального обеспечения с учетом пенсий, социальных выплат (ЕДВ, ДЕМО и других мер социальной поддержки граждан, включая льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, по оплате проезда на пассажирском транспорте), меньше величины регионального прожиточного минимума пенсионера.

На видеоконференции также отмечалось, что доплаты будут разные. В ряде регионов есть уже точные расчеты. Например, на совещании в Москве отчитывался управляющий отделением ПФ по Башкирии, который сказал, что 8,4% пенсионеров будут иметь до 100 руб. доплаты. По этому поводу, как гово-

Отделением ПФ по Псковской области с учетом предстоящей валоризации - изменений страховой части пенсий с 1 января 2010 года, с учетом предстоящей в декабре на 31,4% индексации базовой части пенсий уже определен круг лиц, которые имеют право на социальную доплату с 1 января 2010 года. В этих списках около 26 тыс. человек, но на тот момент не учитывались меры социальной поддержки, которые предоставляются через органы социальной защиты. Вполне вероятно, что после сверки с этими учредителями окончательный список значительно «похудеет». Да и потом, когда произойдет уже запланированная индексация пенсий, многие пенсионеры могут выпасть из категории имеющих право на получение доплаты, а другие, наоборот, доплату получат. Так сказать, пойдет обыкновенный рабочий процесс.

Но если вдуматься в то, сколько же все-таки тысяч человек окажутся в данном списке, то трудно себе даже представить, сколько работы предстоит сотрудникам Пенсионного фонда. Их, например, в управлении по городу Великие Луки и Ве-

подсчитывать, - говорила начальник управления по г. Великие Луки и Великолукскому району Е. В. Орлова. - Вот пошел пенсионер вновь работать, нам нужно будет сделать обсчет. И человек должен понимать, что если вышел он на работу, или у него изменились какие-то обстоятельства, которые не дают право получать социальную доплату, он должен прийти и сообщить нам об этом, чтобы мы не обращались в суд и не проводили потом удержание из его же пенсии.

Когда окончательно подсчитают доплату к пенсии каждого пенсионера, у которого пенсия до этого была ниже прожиточного минимума, наверное, среди них найдутся и недовольные. Ведь, как говорилось выше, доплата может быть и 10 руб., и 100 руб., а кто-то получит и больше тысячи. Но, как отмечают работники Пенсионного фонда, закон есть закон, но с учетом нынешней экономической ситуации это все-таки большой шаг вперед, который позволит хоть как-то улучшить положение людей, которые имеют низкий уровень пенсионного обеспечения.

Галина КРАСНОВА

## Правопорядок

**В настоящее время в средствах массовой информации все чаще стала звучать информация о том, что одним из самых опасных и всепроникающих социально-негативных явлений в России является коррупция, которая подрывает авторитет государственной и муниципальной службы, доверие граждан к власти, а противодействие ей требует новых комплексных подходов всех уполномоченных органов и общества в целом.**

Коррупция (от лат. corrumpere - «растлевать») - термин, обозначающий обычно использующий должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам.

Характерным признаком коррупции является конф-

Указанные полномочия возлагаются на гражданина при прохождении им государственной и муниципальной службы, основными принципами которых являются честность и преданность работника работодателю в лице государства или муниципальной администрации соответственно.

Главным предлогом к кор-

уголовно-процессуального законодательства в процессе расследования уголовных дел о фактах коррупции, поддержание государственного обвинения в стадии судебного производства по таким уголовным делам.

Прокуратура в борьбе с коррупцией занимает ключевую роль, поскольку призвана координировать деятельность правоохранительных органов, то есть обеспечивает системный подход к мероприятиям по противодействию коррупции, взаимодействию правоохранительных органов при осуществлении ими установленной деятельности.

Необходимо отметить, что

## Противодействие коррупции

ликт между действиями должностного лица и интересами его работодателя, чаще всего выступающего в лице государства (муниципального образования), либо конфликт между действиями выборного лица и интересами общества.

Проявление коррупции может наблюдаться в различных сферах правоотношений (исполнение бюджета, использование государственного и муниципального имущества, осуществление закупок для государственных и муниципальных нужд и т. д.). Но наиболее опасными проявлениями коррупции являются коррупционные преступления, субъектами которых становятся должностные лица, обладающие дискреционной властью, то есть полномочиями над распределением каких-либо ресурсов по своему усмотрению, преимущественно в целях личного обогащения.

рупции является возможность получения экономической прибыли, связанной с использованием властных полномочий, а главным сдерживающим фактором - риск разоблачения и наказания. То есть, все потенциальные «виновники» должны чувствовать неотвратимость их наказания в случае нарушения требований закона.

Основным средством выявления прокуратурой нарушений являются проводимые в рамках предоставленных ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации» полномочий прокурорами проверки исполнения федерального законодательства, выявления коррупционных проявлений, инициирование уголовного преследования виновных лиц, надзор за соблюдением законности при осуществлении оперативно-разыскной деятельности по делам коррупционной направленности, осуществление надзора за соблюдением

в мероприятиях по противодействию коррупции, ее предупреждению и созданию условий для последовательной и системной борьбы с ее проявлениями активно должно участвовать и население.

В своих обращениях в правоохранительные органы, в частности, в прокуратуру, граждане и юридические лица могут изложить сущность допущенных в отношении них нарушений законодательства лицами, занимающими должности в органах государственной и муниципальной власти, в том числе путем использования своего служебного положения, привести конкретные факты коррупции в органах власти и среди сотрудников правоохранительных органов, обжаловать принятые в отношении них решения.

**В. ФЕТИСОВ,**  
помощник прокурора  
города Великие Луки,  
юрист 3 класса

## Из редакционной почты

**Не так давно мы совершили путешествие в «Мир искусств» на выставку графических работ студентов Санкт-Петербургского государственного академического института живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина.**

## Профессионально, интересно и полезно

Выставка была нам интересна с профессиональной точки зрения, ведь мы обучаемся в колледже по специальности «Архитектура», а шестеро из нас - выпускники ДХШ им. А. А. Большакова. После занятий рисунком по расписанию и выполнения своих учебных работ нам было особенно интересно оценить уровень академического рисунка, ведь, как известно, всё познаётся в сравнении.

И вот мы в выставочном зале. Впечатления самые приятные: светло, уютно, сотрудники рады гостям, тепло нас встретили, провели интересную экскурсию. Представленные на выставке работы превзошли все наши ожидания! Сильно впечатлили карандашные портреты. Особый эмоциональный отклик вызвал у нас рисунок Е. Макаровой «Портрет Коли». Молодое, юное лицо Коли словно чистый лист. У него в жизни всё впереди. И как контраст - лица пожилых людей, в каждом из которых отражается их жизнь и судьба. И всё это способен передать карандаш. По выражению лиц на портретах мы пытались определить характер и состояние души человека.

Не остались без внимания и работы, выполненные акварелью, в основном, тоже портреты. Студенты с начальным художественным образованием отметили их интересное колористическое решение. Но больше всего нас поразили миниатюры, выполненные тушью. Многие из них являются иллюстрациями к литературным произведениям. Как искусно выполнена эта ювелирная работа! Ведь тушь - очень капризный материал, с которым сложно работать.

Обменявшись мнениями, мы пришли к выводу, что эта выставка очень высокого профессионального уровня. Подобные выставки способствуют повышению культуры жителей нашего небольшого города, в том числе и молодёжи, расширяют кругозор. Помимо нашей группы, выставку посетили ещё три студенческие группы колледжа. Мнение у всех единодушное: профессионально, интересно и полезно. Большое спасибо организаторам выставки. Будем рады новым встречам в «Мире искусств».

**Марина КАРНАЕВА,**  
от имени студентов 229  
группы Великолукского  
строительного колледжа

## Спорт

## На первенстве Псковской области среди лыжников

**В городе Острове на базе спортивно-оздоровительного центра «Юность» 10-11 октября 2009 года прошло первенство Псковской области по общей физической подготовке среди лыжников по семи возрастным группам: от самых юных 1996-1997 года рождения до ветеранов 1953 года рождения и старше. Спортсмены соревновались в двух дисциплинах: в первый день - гонка на лыжероллерах 5 и 10 км; второй день - кросс 1 и 2 км.**

Лыжероллерная дистанция проходила по кругу 5 км на хорошо подготовленной трассе сотрудниками СОЦ «Юность». Широкая лыжероллерная трасса (6 метров и шире) позволяла лыжникам не снижая скорости проходить все участки дистанции, которые складывались из достаточно трудных подъемов и сложных спусков.

На дистанции 10 км свободным стилем студенты-спортсмены показывали неплохие результаты: студент Великолукской государственной академии физической культуры - первое место у Романа Варушина - 20 мин. 39 сек. Второе место занял Александр Кузьмин, студент первого курса, с результатом 21 мин. 44 секунды. 4, 5, 6 места заняли студенты академии соответственно: Максим Кудряшов - 5 курс; Александр Лауц - второй курс; Олег Панкратов - первый курс обучения. В группе юношей - четвертый результат у учащегося 12 школы Романа Андреева. Количество стартующих на лыжероллерах могло быть значительно больше при создании условий для тре-

нировок на лыжероллерах.



Из числа всех стартующих целенаправленную подготовку проходили спортсмены СОЦ «Юность», г. Печоры,

г. Пскова. Участники г. Великие Луки стартовали практически не занимаясь тренировочным процессом в черте города в связи с отсутствием асфальтового покрытия.

Во второй день на кроссовых дистанциях на сильнопересеченной местности бы-

ли показаны высокие скорости бега. Протяженность дистанции была укороченной в связи с тем, что лыжники, во-



шедшие в сборную команду области, уезжают для осуществления тренировочного процесса на первом снегу. У женщин лучший результат показала Надежда Андриуц, кандидат в мастера спорта из школы-интерната СОЦ «Юность» - результат - 4 мин. 09 сек. Четвертый результат у студентки пятого курса ВЛГАФК Лилии Тарасовой - 4 мин. 28 сек. У юношей на дистанции два километра лучшим был Алексей Решетов из г. Невеля - 7 мин. 19 сек. Вторым был Андрей Бурцев из Печор - 7 мин. 36 сек. Третьим - Андрей Плизка из Печор - 8 мин. 15 сек. И четвертый результат у Романа Андреева - 8 мин. 18 сек.

В группе мужчин и юниоров лучший результат у Романа Варушина - Остров - ВЛГАФК - 7 мин. 06 сек. Вто-

рое место у Владимира Леоннова - Остров-Печоры - 7 мин. 28 сек. Третье у студента пятого курса, выступающего за Остров - ВЛГАФК - Максима Кудряшова - 7 мин. 30 сек. С результатом 7 мин. 48 сек на четвертом месте студент второго курса Станислав Бабаев - ВЛГАФК.

В группе старших юношей третий результат показал Дмитрий Лебедев - студент первого курса ВЛГАФК с результатом 7 мин. 56 сек.

Эти соревнования подвели итоги подготовительному периоду предстоящего Олимпийского сезона. В конце октября сборная команда Псковской области

iluki.ru

Литературный конкурс  
«Многогочие»

**Туманное**

*Занавесил туман  
                                гладь озера,  
Непроглядною  
                                белью накрыл.  
Коромыслом солнце  
                                перевело,  
И глаза закрыть нету сил.  
Капель сотня,  
                                и все будто мне  
Одному, да борзому псу.  
Где земля, где небо  
                                и Бог где?  
Не понять, да и ни к чему.  
Запах сена,  
                                воды, запах ладана,  
Да нависшая тишина.  
Ладно вышита  
                                степь хрустальная,  
Той степи не найти края.  
На воде острова  
                                корабли точно  
Стерегут наперёд  
                                свой курс.  
Паруса деревьев  
                                и мачт гроты,  
Юнги, чайки и Я - матрос.*

**Артём МАНОЙЛОВ**

**Лето**

*Я вижу, как небо  
становится выше,  
И ночь опускается  
                                тихою мышью...  
Я слышу шаги ее,  
                                вижу глаза,  
От света которых  
                                горят небеса.  
Я знаю, что утром  
                                болеть голове,  
И в свете холодном  
                                на потолке  
Рассматривать буду  
В надежде ответа  
Последние дни  
                                уходящего лета.*

**Катя ЧУРИКОВА**

выедет на подготовку для тренировочного процесса на первом снегу в поселок Хакасия, место Тёя. Затем им предстоит участие в рейтинговых стартах Российского календаря в городах: Златоусте, Архангельск, Мурманск и других. Не вошедшие в сборную команду лыжники будут проходить подготовку в Стругах Красных, Острове и Великих Луках.

В соревнованиях участвовало большое количество ветеранов лыжного спорта из Пскова, Печор, Острова, которые также намерены продолжать подготовку к соревнованиям среди ветеранов. В нашем городе есть большие группы любителей лыжного спорта, которые желают продолжить свое спортивное долголетие. Задача Федерации лыжных гонок города и комитета по физической культуре и спорту создать минимальные условия для их подготовки. Оказать содействие кафедре теории и методики лыжного спорта ВЛГАФК техническими средствами для планировки лыжных трасс в Сенчитском бору и Зеленой зоне. А также в перспективе все же решить вопрос о вело-, лыжероллерном асфальтированном кольце вокруг крепости.

Любители лыжного спорта, спортсмены надеются, что в ближайшее время эти вопросы постепенно будут решаться.

**Н. А. БАГИН,**  
председатель Федерации  
лыжных гонок, профессор  
кафедры теории и методики  
лыжного спорта ВЛГАФК

## Здоровье

# Любителям мяса, охотникам и владельцам личного подворья

## Опасен ли трихинеллёз?

**Трихинеллёз** - паразитарная болезнь всеядных и плотоядных животных, а также человека. Заболевание вызывают круглые черви (нематоды) - трихинеллы. Они паразитируют в организме свиней, собак, медведей, диких кабанов, барсуков, нутрий, мышей, крыс и других животных.

Человек заражается трихинеллёзом при поедании сырого или непрожаренного свиного мяса, мяса диких животных, заражённого личинками трихинеллы. Болезнь протекает тяжело. В начале поражается желудочно-кишечный тракт, затем трихинеллы мигрируют в мышцы и суставы, вызывая острую боль и приводя к инвалидности. Заболевание практически неизлечимо, лечение малоэффективно.

У животных личинки трихинеллы локализируются в мышцах, имеют капсулу и весьма устойчивы к воздействию факторов внешней среды. Так, в гниющем мясе сохраняются до 4-х месяцев; длительное время выживают при температуре минус 10 градусов, не погибают при слабом солении и обычном копчении. В организме животного личинки остаются живыми очень длительное время, до 25-30 лет.

В 2006 году в России был зарегистрирован 201 случай заболевания трихинеллёзом людей, из них 31 случай - среди детей до 14-ти лет.

В Псковской области в 2006 году официально зарегистрирован один случай трихинеллёза у человека,

употреблявшего фарш из мяса кабана, добытого на охоте в Карамышевском охотхозяйстве. Ветсанэкспертиза данного мяса не проводилась. А ведь единственным методом диагностики трихинеллёза является экспертиза мяса с обязательной трихинеллоскопией, которая проводится в государственных лабораториях ветеринарно-санитарной экспертизы на рынках и мясоперерабатывающих предприятиях. Без специального оборудования (компрессория, трихинеллоскопа, микроскопа, аппарата АВТ) выявить трихинеллёз невозможно. Поэтому все туши свиней, кабанов, барсуков, медведей, нутрий, а также продукты их убоя и шпик с мышечными прослойками подлежат обязательному исследованию на трихинеллёз.

При обнаружении хотя бы одной трихинеллы (независимо от её жизнеспособности) тушу, субпродукты, имеющие мышечную ткань направляют на утилизацию.

Стоит отметить, что более половины зарегистрированных случаев заражения трихинеллёзом в России связано с употреблением в пищу добытого на охоте мяса диких животных, которое не подвергалось экспертизе. По-прежнему имеют место заражения через мясо, мясосопродукты (фарш, шпик), не прошедшие ветсанэкспертизу и приобретенные в местах несанкционированной торговли, с рук, из личных подсобных хозяйств. Актуальным становится и заражение через мясо бродячих собак. В связи с этим

специалисты ветеринарно-санитарной службы города информируют о необходимости обязательной экспертизы мяса домашних свиней и диких животных, добытых на охоте. Для трихинеллоскопии отбираются пробы диафрагмы, а при её отсутствии - части межрёберных, шейных, жевательных, поясничных мышц, массой не менее 120 граммов от туши. Пробы шпика солёного, копчёного берут от каждого куска (при наличии прослоек мышечной ткани) - не менее 25 грамм. Пробы упаковывают и доставляют вместе с лицензией или ветсправкой в лабораторию ветсанэкспертизы для детального лабораторного исследования. Лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы на «Центральном» и «Смоленском» рынках оборудованы современными проекционными трихинеллоскопами, которые позволяют точно диагностировать наличие или отсутствие трихинеллёза.

### Владельцы личного подворья и охотники!

#### Обезопасьте себя и своих родных - проверьте мясо на трихинеллёз!

В заключении хочется сказать, что всё мясо, поступающее для реализации на рынках нашего города, проходит строгий ветеринарный контроль, имеет соответствующие ветеринарные сопроводительные документы и подвергается ежедневному исследованию в лабораториях ветсанэкспертизы.

**О. Л. САВИЦКАЯ,**  
зав. лабораторией ВСЭ на «Смоленском» рынке

## Поздравляем с юбилеем!

Коллектив Великолукского строительного колледжа сердечно поздравляет с юбилеем начальника отдела кадров **Ирину Анатольевну БОРСУКОВУ!** Мы хотим Вам пожелать,  
Чтоб всегда под счастливой звездой Вас судьба по дороге вела.  
В доме чтоб полноводной рекою Жизнь спокойно и мирно текла.  
Пусть ваш дом лишь друзья посещают,  
Стороною обходят ненастья,  
От души мы добра Вам желаем,  
Долгой жизни, здоровья  
и счастья!

Добрейшей души человека, замечательную отзывчивую подругу, любящую мать и бабушку  
**Ирину Анатольевну БОРСУКОВУ** искренне поздравляем с юбилеем!  
Пусть день твой будет солнечным,  
прекрасным,  
И розами твой будет устлан путь.  
И каждый вечер - звёздным,  
чистым, ясным.  
Иришенька, всегда  
счастливой будь!!!  
**Друзья**

### Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Великолукская государственная сельскохозяйственная академия» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР на замещение по трудовому договору следующих должностей профессорско-преподавательского состава:

1. Доцент кафедры «Агроэкология и защита растений».
2. Доцент кафедры «Эксплуатация и ремонт МТП».
3. Доцент кафедры «Организация и планирование» - 2 вакантные должности.
4. Доцент кафедры «Социально-гуманитарные дисциплины».
5. Доцент кафедры «Автомобили, тракторы и сельскохозяйственные машины».
6. Доцент кафедры «Таможенное дело».
7. Доцент кафедры «Аграрная экономика и экономическая теория».
8. Старший преподаватель кафедры «Иностранные языки».
9. Старший преподаватель кафедры «Информатика, информационные технологии и системы управления».
10. Старший преподаватель кафедры «Аграрная экономика и экономическая теория».
11. Профессор кафедры «Аграрная экономика и экономическая теория».
12. Профессор кафедры «Эксплуатация и ремонт МТП».

Конкурсный отбор состоится **22 декабря 2009 года** на Ученом совете академии.  
Срок подачи документов - месяц со дня опубликования объявления.  
Обращаться по адресу: **г. Великие Луки, площадь Ленина, 1, комн. 155.**



**Налоговая отчетность  
за 5 минут  
не покидая рабочего места**

**ЗАО «Юрист.Бизнес.Консалтинг»**  
г.Великие Луки, ул.Толстого, 27  
Тел.:(81153)5-33-11, 5-84-01

## ПРОДАЕТСЯ

• **Продается** а/м «ВАЗ-2111» (2000 г. вып., цвет серо-синий металл, сигнализация «Гарант», электростеклоподъемники, музыка MP3, гаражное хранение, в хорошем состоянии + комплект зимней резины на дисках). Недорого, торг.  
Тел.: **8-911-359-81-18.**

• **Продается** а/м «Nissan Navara» (2006 г. вып., цвет черный, 4х4, коробка автомат, кожаный салон, подогрев сидений, электрозеркала, датчик дождя, CD-проигрыватель, пробег 150 000 км, на хорошем ходу).  
Тел.: **8-911-399-85-30.**

• **Продается** а/м «ВАЗ-21140 люкс» (2007 г. вып.). Тел.: **8-911-388-96-60.**

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

### Администрации города Великие Луки

от 14.10.2009 №1805-р

г. Великие Луки

**Об итогах командно-штабного учения по вопросам ГО, защиты от чрезвычайных ситуаций природного характера с муниципальным образованием «Город Великие Луки»**

В соответствии с Планом основных мероприятий Псковской области по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2009 год под руководством начальника Главного управления МЧС России по Псковской области в период с 15 по 18 сентября с Великолукским городским звеном Псковской областной подсистемы РСЧС проводилось командно-штабное учение по теме: «Выполнение мероприятий по ликвидации чрезвычайных ситуаций природного характера. Перевод системы ГО города с мирного на военное положение в условиях применения обычных

средств поражения».

В акте Главного управления МЧС России по Псковской области от 21.09.09 «Результаты командно-штабного учения гражданской обороны города Великие Луки» отражено, что в соответствии с требованиями и на хорошем уровне решены вопросы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в службах, организациях и отмечены участники учений:

- комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Администрации города (председатель комиссии Иванов А. Н.);
- эвакуационная комиссия города (председатель комис-

- сии Максимов К. В.);
- отдел по вопросам ГО и ЧС Администрации города (Мелешенко В. И., Лычакова Г. С., Шестов В. Д.);
- комитет потребительского рынка Администрации города (Шатрова Л. П.);
- станционный участок №2 Цеха технической эксплуатации систем связи ОАО «Северо-западный ТЕЛЕКОМ» (Гадаев Н. К., Карпова Е. С., Алашкина Т. В.);
- городской отдел внутренних дел (Яковлев А. В., Харченко А. А.);
- Великолукский районный отдел внутренних дел (Богданов Т. В., Тарасюк С. И.);
- МП «Водоканал» (Шумайлов Е. В., Григорьев В. В.);
- ООО «Велмаш-Сервис» (Опарин В. Н., Артемьев В. Г.);

- 2 ОФПС МЧС России по Псковской области (Гулякин С. В.);

- МУЗ «ВЦГБ» (Залепина И. В., Бойков И. В.);

- филиал ОАО «МРСК Северо-Запада» «Псковэнерго» ПО «Южные электрические сети» (Барков А. А., Зубилина Г. А., Фокин В. В.);

- МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации города» (Захаров В. И., Калашник Е. М.);

- Великолукский строительный колледж (Демченков В. К., Костиков И. Ю., Борсукова И. А.);

- МУП «Тепловые сети» (Гуськов А. Б., Девушкин В. В.);

- Великолукское медицинское училище (Луценко Н. А., Балакина Ю. Р., Балашева И. В.);

- ОАО «Великолукский мякомбинат» (Марценкевич Р. В., Вислобоков Г. Г.);

- поисково-спасательный отряд города АСС Псковской области (Петров Ю. В., Куликов Ф. К.);

- управление по городу Великие Луки Главного управле-

ния МЧС России по Псковской области (Лычаков А. Н.).

1. За добросовестное отношение, качественное и грамотное исполнение необходимых документов, уверенные знания и действия по выполнению обязанностей по вопросам ГО, активное участие в учениях наградить Грамотой Администрации города:

- заместителя начальника ГОВД Яковлева Андрея Владимировича;
- начальника штаба ГО и ЧС Великолукского медицинского училища Балакину Юлию Ростиславовну.

1. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций, управлений, служб:

1.1. Издать приказы (распоряжения) о поощрении работников, участвовавших в подготовке и проведении командно-штабных учений.

1.2. В целях дальнейшего повышения готовности органов управления и сил городского звена Псковской областной подсистемы РСЧС, гражданской обороны, реальной

защищенности населения города до 25.12.2009 года завершить изучение загородной зоны по размещению эвакуируемого населения и выписку ордеров на занятие жилых помещений (постановление Правительства Российской Федерации от 22.06.2004 №303 «О порядке эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы»). О выполнении доложить в отдел по вопросам ГО и ЧС Администрации города.

2. Директору - главному редактору МУП «Издательство «Великолукская правда» г. Великие Луки опубликовать распоряжение в газете.

3. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя Главы Администрации города Иванова А. Н., начальника управления по городу Великие Луки Главного управления МЧС России по Псковской области Лычакова А. Н.

**Глава Администрации города Великие Луки  
Н. Н. КОЗЛОВСКИЙ**

<b>Индекс</b> 535 15	<b>УЧРЕДИТЕЛИ</b> ГАЗЕТЫ:	<b>Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.</b>	Газета «Великолукская правда Новости» - «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФСЧ2-8222.	<b>Цена свободная</b>
<b>Директор – главный редактор</b> МУП «Издательство «Великолукская правда» г. Великие Луки А. Б. КАНАВЩИКОВ		<b>АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:</b> 182100, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А. Главный редактор-директор 3-93-33 Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94 Журналисты - 3-64-78, 3-62-31, 3-64-79 Рекламный отдел - 3-63-73. Отдел подписки - 3-99-22 Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru	Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.	Газета отпечатана в ООО «Великолукская городская типография», 182100, г. Великие Луки, ул. Полиграфистов, 78/12. Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30. Тираж 3700 экз. Заказ 2088 Рас. счет 40702810451160101935 в филиале банка Великолукского ОСБ №169 АК СБ РФ. Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель.